

## 罗巷社区：趣味猜灯谜 欢乐闹元宵

本报讯（通讯员 闵雨）为活跃社区文化，庆祝元宵佳节，2月21日，安宜镇罗巷社区新时代文明实践站组织开展“共述党建情，欢乐度元宵”元宵节主题文化活动。

活动前，社区网格员和志愿者将红红的灯笼、五颜六色的彩带和谜语高高挂起，现场节日气氛浓郁，喜气洋洋。下午活动开始，社

区志愿者和党员代表一起动手制作节日灯笼，大家都忙得不亦乐乎，一盏盏精美的灯笼传递的是对节日的祝福。

活动现场，社区志愿者还准备了许多融合知识性和趣味性为一体的灯谜，涵盖了党史、文明礼仪、科普知识、法治知识、廉政知识、安全防范等，大家三人一组，五人一对，

你一言我一语的猜着灯谜，现场弥漫着和谐温馨的节日氛围。

通过此次元宵节活动，搭建了党群之间互相交流的桥梁，增强了党员群众对社区的归属感和认同感，让大家在喜庆祥和的气氛中感受传统文化魅力。



2月22日下午，安宜镇刘沟社区举办了一场以“民族团结一家亲，党群同乐闹元宵”为主题的元宵节活动。活动现场，社区精心准备了200多盏谜语灯笼，来自辖区近百名党员群众齐聚党群服务中心，整个活动现场气氛热烈，欢声笑语不断。活动最后，社区还为大家准备了一份精美的礼品。

黄慧乔 杰 摄

## 奋楫扬帆启新程

◀接1版 产业强则竞争强。

“我们要增强危机意识、机遇意识、拼抢意识，‘砸锅卖铁’也要抓产业，以产业的大突破引领发展大提速，为加快奋进中国县域经济百强县提供更有力的支撑。”

“我们要把一切智慧、精力、资源集中到企业发展壮大上来，扎根实业、深耕主业、做精专业，不断在主导产品上扩总量、新产品上拓增量，永葆‘二次创业’甚至‘多次创业’的激情，在持续做大做强中抢占市场、站稳脚跟。”

“我们要时刻保持危机感，增强创新意识，聚力‘数实融合’，强化创新驱动，在国家高新技术企业申报、科技型中小企业建设中主动作为。”

大会现场，不负春光争朝夕的紧迫感、危

机感、责任感，让人感受到了全县上下千帆竞发的奋进态势。

擂动金鼓，奏响强音。如今的宝应，高质量发展郁郁葱葱、浩浩荡荡；龙吟春的第一声冲锋号角，响彻荷乡。

“新的一年，我们将积极响应县委、县政府‘产业强县’发展战略，锚定‘快建、快投、快产、快延’目标，加快融入苏中快递枢纽，为宝应智慧物流产业高质量发展贡献更多极兔力量、跑出更快物流速度。”极兔速递扬州有限公司负责人感慨地说。

“我们将瞄准‘两电两新’产业体系及相关重点产业链，发动新一轮招商攻势，全年新签约亿元先进制造业项目100个以上，其中10亿元以上重特大项目不少于10个。实行

重大项目全生命周期管理，加快在建项目建设速度，力争工业投资增长20%以上，新竣工项目列统贡献率50%以上。”县工信局相关负责人表示，今年将着力抓好抓实运行夯基、项目招引、创新驱动、数字赋能等重点工作，拼搏进取，实干争先，努力推动全县工业经济量质同进、速效并重，为实现突破“双千亿”、奋进“百强县”目标再立新功。

秣马厉兵，砥砺前行。

今日的宝应，是斗志昂扬的宝应，是不懈奋斗的宝应，更是不断朝着梦想乘势而上、勇毅前行的宝应。

走出会场，参会者们的脚步愈发坚定。接续奋斗，勤力耕耘，宝应必将绘就人勤春来早、功到自然成的美好画卷。

## 以更实举措打造产业强县 谱写高质量发展崭新篇章

◀接1版 为加快奋进中国县域经济百强县提供更有力的支撑。

张小平强调，要聚焦重点、狠抓关键，以更实的举措打造产业强县。要坚定不移抓协同发展，持续完善现代产业体系。深入实施“产业强县”战略，聚焦县域发展产业体系，不断做大产业规模、做优产业结构、做强产业尖兵，持续提升产业发展层次和水平，加快构建以先进制造业为主导、现代服务业和现代特色农业等支撑的现代产业体系。要坚定不移抓集群构建，持续提升产业发展能级。按照“培企强链、聚链成群、协同发展”的思路，做大做强企业矩阵、全力打造产业集群、推动三产协同贯通，坚定不移推动产业集聚集群发展。要坚定不移抓项目引建，持续增强产业发展动能。把项目引建牢牢抓在手上、扛在肩上，项目研判要突出“准”，招引方式要突出“活”，项目建设要突出“快”。要坚定不移抓园区打造，持续强化产业发展载体。优化管理机制、提升承载能力、推动提质增效，着力建设高端化、绿色化、智慧化、标准化现代产业园区。要坚定不移抓服务保障，持续优化产业发展环境。推动产业高质量发展，要素保障必须精准到位，政务服务必须高效便捷，做到行政审批“零障碍”、服务企业要“零距离”、损害企业要“零容忍”，让每个企业都

真想留在宝应、真心扎根宝应。

张小平要求，要齐抓共管、强化担当，以更强的合力推进产业强县。县四套班子领导要带头抓项目、带头抓招引、带头联系服务企业，帮助企业协调解决各项突出问题，让企业感受到重视、有信心。各部门单位要加强工作协调和政策协同，形成齐心协力推进工业高质量发展的强大合力。各镇区主要负责同志要切实担负起主体责任，主动站在产业发展最前沿，在项目招引建设上比增量、比增速、比进位，在发展成效上比质量、比后劲、比贡献。要提升把握产业“风口”的能力，提升服务企业发展的能力，提升运用资本市场的力量。搞服务要换位思考，树牢“服务企业就是服务发展”的意识，真正和企业实现同频共振。谋产业要深入具体，深入研究我县“风口”产业的链条，形成精准招商图谱，确定重点招商对象，逐个项目去跟进、去争取。抓招商要务求实效，不做表面文章，杜绝形式主义，把主要精力放在研究产业、研究项目上。

张小平希望企业家们要坚守主业、深耕实业，做顶天立地的大企业；要开拓创新、锐意进取，做敢想敢拼的强企业；要致富思源、富而思进，做成已大人的好企业。全县上下要大力弘扬乘势而上、实干争先的精神特质，

坚定信心强产业、政企同心向未来，共同谱写宝应产业高质量发展的崭新篇章。

胡晓峰在讲话中指出，要以只争朝夕、时不我待的状态姿态紧抓快办、大干快上，尽最大努力实现良好开局，牢牢把握工作主动权，促进全县经济实现质的有效提升和量的合理增长，切实以首季“开门红”带动全年“满堂彩”。要把高质量发展的着力点放在实体经济、产业经济上，持续深耕先进制造业、生产性服务业、现代农业和建筑业，瞄准产业链价值链的高端环节，因势利导、因链施策。要坚定不移走好走稳产业强县之路，奋力谱写“强富美高”新宝应现代化建设新篇章。

会上，县委常委、常务副县长魏建宣读了表彰文件。

会议表彰了2023年度“产业强县”先进企业、宝应县“优秀招商项目”和“招商引资工作先进单位”，公布了2023年度宝应县制造业“明星企业”“春算企业”和非制造业“发展示范企业”名单。

坤驰集团、极兔速递和宝应农商银行3家企业单位作了交流发言，开发区、山阳镇、工信局分别作了表态发言。

与会人员还集中观看了2023年“产业强县”回眸片。

## 宝应公路昼夜战冻雨保畅通

本报讯（通讯员 马勇 陈定武）2月21日凌晨，宝应地区开降冻雨，扬州市公路事业发展中心宝应分中心应急保障人员从2月21日凌晨开始，兵分5路，对5条普通国省干线公路桥梁开展巡查。

巡查中，发现10多座大桥和3座特大桥梁桥面冻结成外表光滑而透明的冰层，影响车辆和行人出行安全。宝应分中心迅速下达除冰保畅通指令，4部融雪剂车辆满载尿素在各大桥桥面进行巡回喷洒，组织应急养护人员对人行辅道撒布防滑砂石料。公路养护和巡查人员与公安交警、交通行政执法人员开展联动联动，疏导车辆，引导骑行群众安全通过桥梁。此外，还分别在各个重点大桥桥头放置“雨雪天路滑减速慢行”警示牌，并通过桥梁健康监测系统实时监测路面结冰情况，及时报告前方抢险人员开展处置。

根据气象预报，宝应地区22日夜间、23日还将有雨雪天气。为此，宝应公路分中心迅速组织公路养护企业对易结冰的特大桥、大桥、重点路段撒布防滑料，加强夜间公路巡查和路网监测力量，并按照“歇人不歇机”的办法，科学有序组织除冰保畅通行动。

## 实幼荣泰园 多彩活动迎开学

本报讯（通讯员 李倩 吴静）为迎接家长和孩子们的到来，日前，县实验幼儿园荣泰园开展了一场富有仪式感的迎接活动。带着对新学期的期待和祝福，教师们为小朋友准备了朱砂启智、闯关赛道、击鼓鸣志、平安喜乐等活动。其中令家长感触最深的是“新春心愿墙”，将自己满满的爱意留在心愿卡上，陪伴孩子开启新学期的征程。

这面心愿墙不仅承载着老师的热情与悸动，并促进教师了解卡片内容，对家长的期望给予支持，真正实现家园共育，携手并进。

迎接活动意味着新学期的开始和新梦想的承载。未来，县幼荣泰园将砥砺前行，让每一个小果实能在实幼这个大家庭里，健康茁壮地成长，收获快乐。



2月21日上午，我县各地中小学如期开学。图为小官庄镇中心小学的龙娃高高高兴兴到校上课。

胥善东 摄

## 县行政审批局：容缺受理有温度

◀接1版

与此同时，窗口负责人还了解到县住建局也正在办理2024—2025年城区污水设施建设及改造工程的项目立项手续，便提前介入，了解掌握项目基本情况和目前进展，为项目单位就项目办理立项手续所需要了解的申报流程、申请材料、材料预审等提供专业化、精准化的咨询辅导服务，为推进项目报批工作提供有力保障。

当天下午，两个项目均取得了项目批复，住建局张先生对窗口工作人员的高效暖心服务表示感谢：“真没想到在材料欠缺的情况下，能容缺受理，加急审批。”

据统计，2023年度县行政审批局共审批县级各类投资项目724件，总投资达504.91亿元，同比增长38.29%，重点项目占比16.71%。先后为扬州内河港宝应港区城北作业区（北港）码头工程、县妇幼保健院异地新建工程等40个项目提供容缺受理服务，助力32个项目入库，及时申报政府专项债券（国债）。

# 宝应日报

## 主流

## 权威

## 贴近

## 全力

## 打造

## 强势

## 全媒体